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ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Полуяктова Ольга Володимирівна, 

к.економ .н., доцент,  

доцент кафедриполітичних наук і права 
 соціально-гуманітарного факультету 

Державний заклад «Південноукраїнський національний 
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 

м. Одеса 
 

Економіка України в умовах війни зазнала суттєвих змін і викликів, 

пов’язаних із повномасштабним вторгненням  у 2022 році. Війна вплинула 

практично на всі сектори економіки, змусила державу переорієнтувати 

бюджетну політику, посилити залежність від міжнародної допомоги та 

адаптуватися до нових реалій. 

Для бізнесу, який веде діяльність у кризових умовах, важливо 

забезпечити фінансову стійкість та інвестиційну привабливість. 

Економічна стабільність дає змогу потенційним партнерам та інвесторам 

оцінити реальний стан підприємства й приймати обґрунтовані рішення 

щодо співпраці [1, с. 63]. 

Розглянемо основні аспекти економіки України в умовах війни:  

– Зниження ВВП: падіння на ≈29,1% у 2022 році; часткове відновлення у 

2023–2024. 

– Руйнування інфраструктури. Тисячі підприємств зруйновано, або 

припинили діяльність. Особливо постраждали - енергетика, транспорт, 

сільське господарство, металургія. Значні втрати понесла енергетична 

система внаслідок атак на ТЕС, ГЕС, та об'єкти «Укренерго». 

– Державний бюджет і фінансова підтримка. Бюджет України 

переорієнтовано на фінансування оборони та соціальної підтримки. 

Значна частина бюджету сьогодні  формується за рахунок зовнішньої 

фінансової допомоги: кредити, гранти від МВФ, ЄС, США, Світового 

банку. 
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– Ринок праці та міграція. Мільйони українців стали внутрішньо 

переміщеними особами, або виїхали за кордон. Рівень безробіття 

суттєво зріс, особливо в перші місяці вторгнення. Скорочується 

кількість працездатного населення, що створює довгострокові виклики. 

– Експорт та логістика. Блокада морських портів сильно обмежила 

експорт зерна, металургійної продукції, хімії. Впровадження зернової 

ініціативи та «коридорів солідарності» частково зменшило тиск. 

Логістика перебудовується на сухопутні маршрути через ЄС. 

- Інфляція та курс валют. Інфляція у 2022 сягнула понад 26%, у 2023 

темпи знизились, але сьогодні залишаються високими. Національний 

банк України запровадив фіксований курс гривні до долара, але з 

часом перейшов до контрольованої гнучкості.          Основними  

причинами падіння темпів економічного зростання є: руйнування 

інфраструктури, втрата тимчасово окупованих територій, скорочення 

експорту, падіння інвестицій, тощо.  

Роль міжнародної допомоги є незамінною у зміцненні економічних 

позицій України під час війни. Вона не лише забезпечує необхідні ресурси 

для продовження опору, але й створює підґрунтя для подальшого 

відновлення та розвитку країни після завершення конфлікту. Окрім 

фінансових вливань, міжнародні партнери надають суттєву гуманітарну 

допомогу. Це включає постачання продовольства, медикаментів, 

обладнання для лікарень, а також підтримку для переміщених осіб. Така 

допомога не лише допомагає підтримувати базові життєві потреби 

населення, але й сприяє уникненню гуманітарної кризи, яка могла б значно 

ускладнити і так складну економічну ситуацію [2]. 

Повномасштабна війна проти України, спричинила найглибшу 

соціально-економічну кризу в новітній історії держави. Усі ключові галузі 

економіки — промисловість, сільське господарство, енергетика, транспорт, 

торгівля — зазнали потужних ударів через бойові дії, окупацію частини 

територій, руйнування інфраструктури та масову міграцію населення. 
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Водночас, в умовах надзвичайних викликів, Україна демонструє стійкість: 

держава мобілізує ресурси, перебудовує логістику, адаптує фінансову 

систему та отримує безпрецедентну підтримку від міжнародної спільноти. 

Аналіз сучасного стану української економіки в умовах війни дозволяє не 

лише оцінити глибину втрат, але й виявити напрями для відновлення, 

розвитку та реформ у післявоєнний період. 
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